

每年拿出1000万元奖励耕地保护突出乡镇 滨州耕地面积实现连续两年净增加

滨州12月5日讯 今天上午,滨州市政府新闻办组织召开“黄河流域生态保护和高质量发展”主题系列新闻发布会——市自然资源规划局专场,介绍市自然资源规划局强化系统保护和自然资源要素保障,服务黄河流域生态保护和高质量发展情况,并回答记者提问。

为全力推动黄河流域生态保护和高质量发展,滨州市自然资源和规划局坚持规划先行。统筹黄河流域国土空间保护利用格局,全市首次科学划定“三区三线”,划定耕地574.61万亩,永久基本农田509.61万亩,生态保护红线885.34平方千米(含海防),城镇开发边界885.06平方千米,明确了国土空间开发利用边界和保护范围。高质量构建国土空间规划体系,10月31日,《滨州市国土空间总体规划(2021-2035年)》已经省政府批复,搭建了“一脊一带三水,一核两擎一圈五组团”的市域空间发展新格局,在城乡发展、土地利

用、产业布局等方面充分体现绿色低碳发展理念,打造紧凑型、集约型的“人”字型滨滨博惠空间布局,凸显“4+2”区域协调一体化发展方向,推进中心城区同城化发展,共享重大基础设施、公共服务设施。构建“一带、两区、多廊道”的生态空间格局,编制《滨州市沿黄国土空间规划》,引领城市发展迈向“黄河时代”。开展城市体检,实行“10+10+N”社区配套规划服务,推进社区配套服务十全十美设施的规划建设,加强五大片区相关街区控制性详细规划编制和城市设计、用地策划研究,构建集约高效城市空间格局。

坚持生态优先,扎实推进“山水林田湖草沙”一体化保护和系统治理。编制《滨州市国土空间生态修复规划》,构建统一生态修复格局,实施全长94公里黄河淤背区绿化提升工程,黄河下游生态廊道建设经验做法被全省发文推广,打造了黄河生态廊道建设“滨州”样板。今年以

来,落实用地指标1.74万亩,保障了199个省市重点项目用地,加速了济滨高铁、黄河大桥、津潍高铁、G228国道等一批群众期盼已久的重大基础设施和民生工程项目开工建设。大力推进土地集约节约利用,强化存量挖潜,加大批而未供、闲置土地处置和城镇低效用地再开发力度,多渠道、全方位释放存量土地潜能,累计盘活“五未”土地6.04万亩。推行灵活供地方式,深化“标准地”改革,2019年至今出让“标准地”356宗、2.76万亩,被省政府授予“山东省资源综合利用先进单位”,博兴县被评为全国自然资源节约集约示范县。推动矿产资源管理绿色转型,高质量推进绿色矿山建设,到2025年生产矿山绿色矿山建成率达到90%以上,加快推进地热能科学合理开发、节约集约利用。

坚守红线底线。实行耕地保护党政同责,构建田长制“1+N”工作体系(即围绕“田长制”这一核心机制,搭建了宣传动

员、科技支撑、考核奖惩、联合巡查等N个配套体系),推行季度耕地红线监测,每年拿出1000万元对耕地保护突出的乡镇进行奖励,坚决遏制耕地“非农化”、防止永久基本农田“非粮化”,全市耕地面积实现连续两年净增加。严格耕地占补平衡,有效补充重大项目等非农建设占用耕地;严格落实永久基本农田管控,对重大能源、交通、民生工程不可避免占用的永久基本农田全部补划到位。持续加强土地卫片执法,“零容忍”强力推进违建别墅、“大棚房”、挖湖造景、农村乱占耕地建房等专项整治,坚决遏制违法违规占用耕地行为。强化防灾减灾能力体系建设,加大预警监测和隐患排查,有效防范森林火灾、林木病虫害、地质灾害,近年来未发生较大自然灾害。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 王鹏飞

家长进课堂 教会学生做蛋糕

滨州12月5日讯 近日,滨州实验学校2020级5班聚星中队举办家长进课堂活动,给孩子们上了一节丰富生动的蛋糕烘焙课。

活动现场,晨霖妈妈以蛋糕的由来为题,介绍了蛋糕在不同场合的意义,教孩子们如何辨别动物奶油以及不利于健康的植物奶油,帮助学生培养健康意识。

随后,晨霖妈妈通过视频介绍和讲解,让孩子们了解了蛋糕坯的做法以及奶油的打发方式。

孩子们以小组为单位,亲手制作了蛋糕。他们摆放蛋糕坯,涂抹奶油,摆放装饰物,分发蛋糕,忙得不亦乐乎。

此次蛋糕烘焙课,提升了学生对美食烘焙的兴趣,也提高了学生的动手、合作能力。

通讯员 李先静

无偿献血活动历时3天 滨州科技职业学院学子献血14.39万毫升

滨州12月5日讯 为积极响应滨州市“热血青春,健康先行”活动号召,弘扬奉献精神与志愿服务精神,12月1日至3日,滨州科技职业学院校团委组织开展“赓续红色基因 绽放热血青春”无偿献血活动。

12月1日早上8点半,在活动启动仪式上,滨州市中心血站党支部书记吴行志呼吁同学们踊跃加入无偿献血队伍,为构筑新时代温暖、健康、和谐滨州贡献力量。

滨州科技职业学院党委副书记李会军号召同学们,作为当代大学生应该担当更多的社会责任。

学生代表宣读了无偿献血倡议书。现场举行了授牌仪式,为滨州科技职业学院颁发滨州公益献血联盟成员单位牌匾,校领导宣布活动正式启动。

仪式结束后,在工作人员和志愿者的引导下,学生们依次进行信息登记、血液初筛等。当日共有333位爱心学子累计献血89900毫升。

截至活动结束,滨州科技职业学院525位学子累计献血143900ml,用实际行动诠释了当代青年乐于奉献的精神。

大众日报淄博融媒体中心记者 王慧慧 通讯员 孙春莲



学生们排队等待献血。

滨城区市西街道 整治医院周边环境

滨州12月5日讯 为维护市容秩序,提升城市品位,滨城区市西街道执法中队于近期开展滨医附院周边环境整治专项行动,打造和谐、整洁、优美的城区新形象。

中队组织7次专项行动,集中整治与定岗盯守相结合,重点治理滨医流动摊点、占道经营、乱堆乱放,严格督导商户落实“门前五包”,并提高环卫作业标准,增加洗扫频率,多措并举彻底提升周边环境水平。

下一步,市西执法中队将继续加强督导巡查力度,加大宣传引导力度,用实际行动优化城市环境,助推文明城市创建工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王玲

在敌占区学校发展四百“学救会”会员

滨州黄河沿线的 “红色故事”

鸿文中学创办于1902年,是鲁北地区规模最大、最具影响的一所教会学校,1904年由滨城西南范家集迁至北镇。该校位于蒲台县城东北角,占地50亩,设高中、初中、高小和小学共13个班,师生员工700余人。七七事变后,蒲台、滨城、北镇等重要城镇均被日、伪军占领。日本侵略者在占领区极力推行“治安强化”运动,滨、蒲两县的党组织遭到严重破坏,抗日斗争处于困难时期。面对残酷的斗争形势,中共清河区委指示青救总会加强敌占城市的青年工作,尤其要加强青年学生工作。根据上级精神,为激发青年学生的抗日爱国热情,我党对鸿文中学这块教育阵地也开始重视起来。

鸿文中学的学生来源范围很广,有教徒子弟,有汉奸、国民党投降派的子弟,有敌占区和我

抗日根据地边沿区的富家子弟,也有极少数贫苦家庭的子女。由于学校所处的环境和敌我斗争形势的关系,学生的思想非常复杂,但大部分不甘心做亡国奴,对我党我军有所了解,知道共产党八路军是坚决抗日、纪律严明、爱护群众的队伍,拥护我党抗日民族统一战线,拥护抗日民主政府。

为了争夺青年学生,各派政治势力的斗争逐渐激烈起来。国民党对该校加强了控制,日本特务也加紧对该校进行渗透。面对复杂的形势,清河区委就如何打入鸿文中学,使抗日救国运动在青年学生中如火如荼地开展起来,做了大量的工作。1943年1月,清中地委负责青救会工作的崔毅与蒲台县负责青救会工作的孙玺玉对此进行了深入研究。他们首先将鸿文中学学生孙升高和其同班同学张光朋作为培养对象,对他们进行了较全面的考察和了解,在鸿文中学建立了联络点。然后通过

孙升高和张光朋及时了解学校动向,掌握蒲台、北镇等敌伪动态。

1943年3月,清河区委青救总会集中了五六十名适合到敌占区城市工作的青年干部举办了一次青训班。清河区委对这个青训班很重视,宣传部部长陈放、青委书记夏戎亲自讲课,明确地下工作的方针、任务和纪律,尽快适应敌占区的工作环境,注意工作的方式方法。

1943年夏,在清中地委青救总会会长崔毅的组织安排下,广、博、蒲三边工委的妇救会会长焦英(化名孙玉香)、博兴县六区妇救会会长王瑛(化名王秀兰)等人组成党的地下工作组进入鸿文中学学习。上级指定焦英任党支部书记,王瑛为支部委员,从此在鸿文中学开始了有组织、有领导的党的地下工作。他们的任务是:团结抗日爱国青年,组织抗日学生救国会,发展党员,壮大队伍。

学校地下党组织经过艰苦

的努力,逐步扭转了部分学生的错误思想。在此基础上,地下党支部建立了“鸿文中学青年学生抗日救国会”,发展了一批会员,吸收许多进步青年学生参加了“青救会”。

1944年,滨蒲两县的抗日斗争形势开始好转,并取得了多次战斗的胜利。8月,利津县城解放。这一胜利的喜讯鼓舞了敌占区人民的抗日热情,对鸿文中学师生的震动很大。随着形势的发展,在上级党委的指示下,1945年2月鸿文中学地下党组织开始撤离。鸿文中学地下党支部既培养锻炼了大量干部,又积累了丰富的对敌斗争经验。两年多来,地下党组织先后发展党员12名,“学救会”会员402名。在地下党组织的介绍和影响下,共有100余人参加了党领导的人民军队。这些人相继参加了抗日战争和解放战争,后来又参加了社会主义建设,在各自的工作岗位上作出了贡献。

渤海革命老区纪念馆供稿

滨州市供销社 做实农业社会化 服务联合体

滨州12月5日讯 今年以来,滨州市供销社“四向发力”做实农业社会化服务联合体。

打造“三位一体”综合服务平台,形成“合作社+企业+农户”三位一体发展新形态。引导农民组建专业合作社,目前已发展各类合作社316家,带动农户16359户。积极对接镇、村党组织,创新“村两委领办+供销社全程托管”一站式服务。推动省社农服集团与市、县经营服务主体联合合作,加快区域性农资仓配基地建设。推进邹平市、无棣县省级农资流通服务示范县、试点县建设,做大全市供销农资统采联盟。全市系统销售化肥15万吨、农药490吨,完成农资统采7200吨。积极推动“强村贷—供销农耕贷”落地扩面,有力破解融资难、融资贵问题。

通讯员 李天一